6) 36x% — y?> — 6y — 9.

7) 9x% — 6x + 1 — 16y?

8) 4a® + 4ab + b? -9

9) x2-36y?+2x+1

14) x? — y? + 2024x? — 2024y?

15) 4x? - 4x + 1 — 25y?

16) 3x%y -12xy + 15y

Bai 7: Phan tich cac da thtrc sau thanh nhan tr:
1) 5x(2x — 1) - 3 + 6X

2) X2~ Xy + X~y

3) x? + 2xy — 8x — 16y

4) 2x% — 4x + xy -2y

5) X2 + 2xy — 4x — 8y

6) x> —x +3x>-3

7) ax + 4y + 2x + 2ay

8) 2xy + 4y? + 5x + 10y

9) 3x%— 6xy + 8x — 16y

10) x3—x?—x +1

Bai 8: Cho y > 0. Tim d6 dai canh cua hinh vuéng c6 dién tich bang 49y? + 28y + 4.
Bai 9: Phan tich thanh nhan tir (phéi hop cac phuong phép)
Dyx-y)-(x-y)

2) Xy —y?—x+y

3) 52 + 5xy — X —y

4) 5x? -5xy — X +y

5) 10ax — 5ay + 2x —y

6) 2x2 —2Xy - X +Yy

7) 5x2 —5Xy — X + 7y



8) x2 + xy — 13x — 13y

9) 2x2 +2X + Xy +y

10) ab —ac — b? + bc

11) 5x* + 10xy + 5y

12) 6x2 + 12xy + 6y?

13) 2x3 + 4x2y + 2xy?

14) -3x*y — 6x3y? — 3x%y?

15) 4x%y? + 8x4y2 + 4x3y*

16) -3x? -12x -12

17) 2x3 + 8x2 + 8x

18) -3x*y -12x3y -12x%y

19) 4x%y? +16x%y? 16x3y?

20) 5x%y? + 20x3y? + 20x2y?

Bai 10: Phan tich thanh nhan tir (phéi hop cac phuong phap)
1) (a® + 4)> — 16a?

2) (a% + 9)? — 36a?

3) (a® + 4b?)? — 16a%b?

4) 36a - (a% + 9)?

5) 100a2 - (a2 + 25)?

6) 4a° — x> —2x -1

7) 25a%b% — 4x? + 4x — 1

8) 36x? —a? + 10a — 25

9) x?-2x + 1 —a? — 2ab — b?
10)1-2m+m?—x%-4x—4
11) m? — 6m + 9 — X% + 4xy — 4y?
12) 4x2 -4xy + y? -25a2 + 10a — 1
Bai 11: Phan tich thanh nhan tir (phéi hop cac phuong phap)



1) 5a° -5

2) 10a - 10a

3) 3x3 - 12x

4) -12x3y + 75xy°?

5) 9xy — 4a°xy
6)a’—b>+3a+3b

7) X2 —y? + ax — ay

8) X2 —y? - 5x + by

9) x2 -9+ (x—23)?

10) X2 —4 + (X + 2)?

11) 2xm3 — 2x

12) 8a%x — 27b3x

13) -4 + 32a%°

14) 5xy — 40a3b®xy

15) 2x3 + 16

16) -5 — 5x3y3

17) 27xy + xy(a + b)3

18) 8xy® x(x — y)*

19) x? — (a + b)xy + aby?
20) x% — (2a + b)xy + 2aby?
21) ab(x? + y?) + xy(a? + b?)
22) xy(a? + b?) - ab(x? + y?)
23) (xy + ab)? + (ay - bx)?
Bai 12: Phan tich da thirc sau thanh nhén ta
1) X2 + 9 — 16y? + 6X

2) X2 — 9 + y? + 2xy

3) X2 —4x + 4 —9y?



4) x? — 4xy +y> - 81

5) 25 — 10x — 9y? + X2

6) 9y? —4x2 +4x -1

7) X2 —2x — 4y? + 4y

8) 64 — 4x% + 12xy — 9y?

9) 6x% + 6y? — 24 + 12xy

10) 9x% - 6x + 1 - 25

11) X2 + 4% + 4 — 49y?

12) a3 + 9a — ab? — 6a?

13) 9x? +6x +1 - 25

14) a®> + 6a—4b%+9

15) x? — 36y*t? — 10x + 25

16) x? -2xy + y? — 162°

17) 8x? — 16X + 8 — 32y?

18) 4x% — 4x + 1 — 81a?

19) x? — 6xy + 9y? -121

20) 12x? — 24x + 12 — 3y?
21)a®>+6a—b?+9

22) X3 — 4x? — 25xy? + 4X

23) X2 —y? + 14x + 49

Bai 13: Chirng minh cac dang thuc sau:
1) (a+b)2— (a—b)? = 4ab

2) (a+b)2 + (a—b)? = 2(a2 + b?)
3) (a+b)2—4ab = (a—b)

4) (a—Db)? + 4ab = (a + b)?

5) a®+b3=(a+b)®>—-3ab(a+h)
6) a®—b® = (a—b)® + 3ab(a—b)



7)a® +b%+c®-3abc=(a+b+c)@+b?+c?—ab—bc-—ca)

Bai 14: Phan tich da thtc thanh nhan tir (bang k¥ thuat bd sung hang dang thic)

1) x2—2x -3

Huong dan gidgi: X2 —2x—-3=(X)2-2(X)(1) + (1)2°-1-3=(x—-1)2—4
=(x-1)-2°=(x-1-2)(x-1+2)=(x-3)(x+ 1)

2) x> +2x -3

3)x2—-4x-5

11) x> —x - 20

12) 4x%> —7x -2

20) X2 — 3Xy + 2y?

21) X — xy — 6y?



